



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ Π.Ι.Σ.
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 1289
ΗΜΕΡ. ΛΗΨΕΩΣ 4/5/2023

Προς: Πρόεδρο Πανελληνίου Ιατρικού

Συλλόγου, κ. Εξαδάκτυλο

Αθανάσιο

Αρ. πρωτ 1347

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Στους είκοσι μήνες της θητείας μου στο Υπουργείο Υγείας είχα την ευκαιρία να συνεργαστώ στενά και δημιουργικά με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Στο διάστημα αυτό είχα την τιμή να εργαστούμε από κοινού και να αντιμετωπίσουμε πολλές προκλήσεις, όπως η διαχείριση της Πανδημίας, η Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και ο Προσωπικός Ιατρός, οι αλλαγές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας αλλά και η μείζονα πρόκληση του Clawback των Κλινικοεργαστηριακών ιατρών και των Διαγνωστικών Κέντρων.

Νομοθετήσαμε την πρώτη αύξηση του μισθού των ιατρών του ΕΣΥ μετά από πολλά χρόνια μεσοσταθμικά κατά 10% και γνωρίζετε ότι είστε ο μόνος κλάδος του Δημόσιου Τομέα που παίρνει αύξηση μισθού. Θεσμοθετήσαμε τον Προσωπικό Ιατρό και εξαντλήσαμε τις οικονομικές μας δυνατότητες για την αποζημίωσή του που φτάνει τα 65.000€ ετησίως ενώ παράλληλα διατηρούν και τη δυνατότητα του ελεύθερου ιατρού.

Για το επίμαχο και φλέγον θέμα του clawback έχετε νομίζω διαπιστώσει ότι το Υπουργείο Υγείας έχει κάνει τόσο οικονομικές όσο και θεσμικές υπερβάσεις για να αντιμετωπισθεί. Σημειώνω μόνο ότι στους τρεις κλειστούς προϋπολογισμούς που είχα δυνατότητα παρέμβασης (2021, 2022 και 2023) προσέθεσα συνολικά 150 εκατομμύρια ευρώ επιπλέον του αρχικού Προϋπολογισμού.

Σε θεσμικό επίπεδο επίσης συγκρότησα ομάδα εργασίας με τη συμμετοχή εκπροσώπων των Κλινικοεργαστηριακών Ιατρών και των Διαγνωστικών Κέντρων για να εκπονήσει πόρισμα επίλυσης των προβλημάτων και ήδη έχουν δρομολογηθεί – ψηφιστεί θεσμικές παρεμβάσεις με βάση το πόρισμα αυτό και συγκεκριμένα για τον καθορισμό αμοιβής για την αιμοληψία και την ιατρική γνωμάτευση των Κλινικοεργαστηριακών ιατρών.

Με νομοθετική ρύθμιση περιορίστηκε η αμέλεια – ευθύνη του Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπικού κατά την περίθαλψη νοσηλευόμενων ασθενών Covid-19, αποκλειστικά σε πράξεις και παραλείψεις που προδήλως αντιτίθενται σε γενικούς κανόνες της ιατρικής επιστήμης.

Συμπερασματικά οφείλω να αναγνωρίσω ότι η συνεργασία μας ήταν πολύ παραγωγική και δημιουργική με απτά αποτελέσματα τόσο για τους πολίτες όσο και για τους Ιατρούς.

Είναι γεγονός ότι δεν συμφωνήσαμε σε όλα τα ζητήματα. Όμως το Υπουργείο Υγείας προσπάθησε να ενσωματώσει πολλές από τις προτάσεις σας και σε κάθε περίπτωση εξάντλησε τα περιθώρια του διαλόγου και της αναγκαίας συναίνεσης.

Σας ευχαριστώ για την στήριξη και τη συνεργασία. Η ικανοποίηση μου για τη σχέση που αναπτύξαμε είναι μεγάλη.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι πάντα θα είμαι κοντά στα προβλήματα του κλάδου σας.

Σας παρακαλώ να μεταφέρετε σε όλους τους συναδέλφους σας Ιατρούς της Χώρας μας τις ευχαριστίες μου και τις ευχές μου για Υγεία, Δύναμη και Ευημερία.

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Πλεύρης

Υπουργός Υγείας

